

农民居住在城镇

## 伤残赔偿能否按城镇标准计算?



国家一级律师 崔向东  
手机: 13903708869  
地址: 商丘市神火大道天伦C座6楼601室

河南向东律师事务所  
主任崔向东律师、助手高鹏  
律师为原告张某代理意见:

三被告在赔偿张某医疗费等多项损失的同时,  
应当依据城镇居民的标准  
支付张某伤残赔偿金。根

**基本案情:**第一被告刘某驾驶的出租车将原告张某撞伤,造成张某为一级伤残的道路交通事故,经交警大队认定,刘某承担全部责任。张某系农村户口,但长期居住在商丘市,从事汽车装潢工作。涉案出租车系第二被告李某承包给第一被告刘某经营,该出租车在第三被告某保险公司投保了机动车第三者责任强制保险。

据《中华人民共和国道路交通安全法》第七十六条规定,机动车发生交通事故造成人身伤亡、财产损失的,由保险公司在机动车第三者责任强制保险责任限额范围内予以赔偿,故第三被告保险公司应当首先在机动车第三者责任强制保险责任限额内,对张某在交通事故中造成的损失进行赔偿。因刘某系肇事车辆的驾驶员,故刘某应当对张某在机动车第三者责任强制保险责任限

额范围外的剩余损失承担相应的赔偿责任。李某作为肇事车辆的所有人,应对刘某的赔偿份额承担连带责任。依据《最高人民法院民一庭关于经常居住地在城镇的农村居民因交通事故受伤如何计算赔偿费用的复函》([2005]民他字第25号),本案中张某虽然为农村户口,但其在城市经商、居住,并没有以务农为生,且其经常居住地和主要收入来源地均在城市,有关损害赔偿

费用应当根据2012年河南省城镇居民的标准计算,伤残赔偿金应为37万元,刘某所称,张某系农村户口,只能按河南省农村居民的标准伤残赔偿金应为13万元的答辩理由与法相违,不能成立。

法院判决支持了原告的诉讼请求,在判决三被告赔偿医疗费等多项损失的同时,分别判决保险公司赔偿张某11万元、刘某赔偿张某26万元,共计37万元的伤残赔偿金。

## 向东律师说法

咨询热线: 0370—2619110 邮箱: hnxdlawyer@163.com 网址: www.cuixiangdong.com



## 细化社区防范 净化治安环境

本报讯 随着“双节”来临,市公安局新城派出所社区警务大队着力开展小区防范指导,治安防范座谈,安全隐患排查,特业场所清查等,进一步推进辖区和谐与稳定。

为做细综合防范,分管社区警务工作的副所长陈为明组织召开小区安保人员、特业场所业主、居民代表治安防范座谈会,交流先进经验,通报防范动态,提出技防、群防方案和要求。安排社区民警分片深入社区开展防范指导,查漏补缺,散发资料,推动警民协作。同时该所从强化特业场所管理入手,对辖区所有特业场所分类登记建档,严格落实实名制登记和流动人员信息报告制度,全面加强网吧、洗浴中心、宾馆、娱乐场所管理。完善自动报警联网装置建设,有效服务公安机关打击流窜、三逃、现行等各类违法犯罪活动,持续净化治安环境。

通讯员 吴勇

## 加强社会稳控 服务大局平稳

本报讯 近期,市公安局坞墙综合执法大队采取宣传引导、重点走访、集中排查、加强夜巡等措施,全面强化社会稳定,为党的十八大胜利召开,进一步打造安定、和谐的社会环境。

该大队组织民警联手乡干部,深入辖区村组开展“大走访”活动,采取以案说法,分片座谈,多方协调等措施,及时排查、掌控和消除各类不安定因素。同时,民警联合综治办人员和专职巡逻队员分组工作,加大夜巡力度,设立流动卡点,把好固定卡点,严防盗窃、寻衅滋事案件的发生。定期走访外出务工户,指导防范常识,交流创安思想,增强留守人员安全感。此外,该大队不间断出动大喇叭宣传车,串村宣传,深化打防犯罪措施及意义,进一步引导村民广泛支持和参与打防工作。通过扎实工作,确保辖区社会大局平稳。

通讯员 刘运增

## 严打制售伪劣 维护经济秩序

本报讯 近日,市公安局双八综合执法大队成功摧毁一个制造、销售假张弓酒的窝点,抓获违法犯罪人员3人,缴获涉案物资数十万元。

9月下旬,有群众向民警反映:在梁园区周集镇一民宅内,有人非法生产、销售假张弓酒。得到该信息后,大队负责人张章立刻向市公安局党委委员赵友刚进行了汇报,赵友刚要求民警迅速取证,重拳出击,坚决摧毁,维护健康经济秩序。经过秘密调查,9月15日,民警在梁园区周集镇一村庄的民宅内将正在生产假张弓酒的陈某、王某、张某3人成功抓获,当场查获已生产的假张弓“编钟”酒、张弓“非常度”、“张弓”度数、“圆筒”张弓、“木盒”张弓和皇沟酒近200件,生产设备包装机、圆筒装盒机各一台,生产假酒所用的标签、酒箱等包装物约一万套。通讯员 祝昌明

## 化解社会矛盾 促进社会和谐

本报讯 “三访三评”深化“大走访”活动开展以来,夏邑县公安局韩道口派出所通过为辖区群众解决一些实际问题、化解一批矛盾纠纷,密切了警民关系,促进了社会和谐稳定。

针对群众关注的民生小案,他们积极采取“民警走访、民警回访”等“双管齐下”工作方式,主动排查治安隐患,源头搜查案件线索,坚持做到“边走访、边排查,边回访、边整治”,对排查出来的治安问题,逐一进行分析研究、逐一明确整治目标,逐一落实治理措施。他们还以社区民警入户走访为抓手,以“抓源头、清积怨、化干戈”为着力点,努力化解老矛盾,积极预防新矛盾,切实把矛盾化解在基层,解决在萌芽状态。同时,全方位收集各类矛盾纠纷和意见建议,着力落实调处和整改。截至目前,全所共排查各类矛盾纠纷100余件。

通讯员 胡莉萍

## 夯实防控基础 打造和谐辖区

本报讯 入夏以来,市公安局临河店综合执法大队坚持打、防、管、控多措并举,举全队之力,集全警之智强力推进打防犯罪“夏季攻势”,收到了群众安全感明显攀升,各类案发明显下降的良好效果。

针对夏季犯罪的特点,市公安局临河店综合执法大队负责人朱展认真研判,采取措施切实加大街面巡逻防控力度,提高现行抓捕率。该大队在易发案区域设定4个治安卡点,组织乡、村干部,坚持每天晚上在辖区4个治安卡点执勤巡逻,盘查可疑车辆和行人。采取警便相结合的工作方式,24小时不间断在辖区开展巡逻防控。切实加大街面巡逻防控力度。同时,建设和完善街面防控网、单位内部防控网、视频监控网、区域警务协作网和虚拟社会防控网,以“网”为框架,筑牢全方位、全时空覆盖社会面的“天罗地网”,实现打得准、防得严、管得好、控得住的目标。该辖区2012年7月份以来实现零发案。通讯员 公宣

## 喜迎党的十八大,政法战线在行动 ····

虞城县公安局城关派出所所长罗洪波:党的十八大召开在即,全所民警以高度的政治敏锐性和强烈的责任心集中排查,精心稳控,严打犯罪,以优异战绩向党委、政府和人民交一份满意的答卷。

虞城县公安局城郊派出所所长王洪亮:做强、做细、做实社区警务,打防管控服务便捷高效,探索治安规律,研判治安动态,科学布警,严密防控,致力于护航经济繁荣与稳定。

虞城县公安局界沟派出所所长薛福领:不辱使命,忠诚履职,维护边界治安,构建辖区和谐,服务经济发展。

虞城县公安局营廓派出所所长雷传信:传承木兰精神,锤炼精兵队伍,锻铸平安和谐,维护长治久安,喜迎党的十八大。

虞城县公安局站集派出所所长郭鹏:凝心聚力,创新管理,标本兼治,重在综治,打防结合,打造平安和谐品牌,服务社会经济发展。

虞城县公安局古王集派出所所长郭兴伟:夯实社区警务基础,推进警民联动,筑牢公安根基,做细打防稳控,向党的十八大献礼。

虞城县公安局谷熟派出所所长陈喜龙:满腔忠诚,满怀豪情,用艰辛铸就平安,用真情护卫和谐,用汗水擦亮警徽。

虞城县公安局刘店派出所所长刘涛:探究治安打防良策,应对日新月异的治安局面,夯实防控基础,打造平安家园。

虞城县公安局利民派出所所长张洪昌:精心研判治安形势,适时调整打防策略,加强学习借鉴,全力护航利民镇经济建设。

虞城县公安局黄冢派出所所长郭英民:立足辖区特点,明确工作重点,理清打防思路,合理编排警力,护航平安和谐。

虞城县公安局刘集派出所所长陈喜亮:抓打击保一方平安,抓防控护一方和谐,优化警力,提升效能,服务发展。

